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Zasedání naší prezidentské rady se chýlí ke konci. Navzdory nevýhodám a omezením, které online 
setkání nevyhnutelně má, věřím, že díky projevům, intervencím a komentářům, které jsme slyšeli, jsme 
dokázali rozvinout produktivní a užitečný dialog, společně zhodnotit činnost naší federace a stanovit 
směr a akční plán na nadcházející rok. 

Jak téměř každý, kdo vystoupil, poznamenal, svět dnes prochází jedním z nejkritičtějších období 
moderní historie, protože imperialismus – usilující o prosazení geopolitických a ekonomických zájmů – 
nyní odhaluje nebezpečně agresivní a bojovnou tvář. 

Brutalita, s jakou se USA a Izrael chovají na Blízkém východě, masakry Palestinců v Gaze, neúnavné 
útoky na Libanon, nevyprovokované a nezákonné útoky na Írán, intervence ve Venezuele a únos 
prezidenta země, mají zjevně jako motiv a cíl kontrolu energetických silnic a ochranu ziskovosti 
hlavních nadnárodních monopolních gigantů. 

Současně eskalace ofenzívy zaměřené na ekonomické – a následně humanitární – škrcení Kuby, 
doprovázená hrozbami přímé vojenské intervence, představuje vrchol čistě ideologického a třídního 
útoku. Jejím cílem je podrobení země a národa, který měl odvahu zvolit si prostřednictvím své revoluce 
jinou cestu ekonomického, sociálního a politického rozvoje založenou na ideálech principů 
spravedlnosti a socialismu. Tato volba se stala trnem v oku americké buržoazie, která stále vnímá 
Latinskou Ameriku a Karibik jako svůj vlastní dvorek. 

V tomto prostředí – kde geopolitický antagonismus plodí války a intervence a kde se ekonomiky 
světových mocných mění ve válečné ekonomiky – WFTU pokračuje ve své činnosti, sjednocuje a 
koordinuje Mezinárodní odborové hnutí na cestě organizace, boje a odporu proti útokům proti 
dělnickým a lidovým útokům. 

Obrana socialistické Kuby a požadavek na okamžité ukončení nelegální a špinavé blokády jsou v tuto 
chvíli jasně naléhavou prioritou našeho jednání. Musíme organizovat a podporovat kampaně praktické 
solidarity v každé zemi, kampaně, které pomohou kubánskému lidu odolat obléhání. Musíme pracovat 
na zajištění úspěchu kampaně podpisů jako prostředku k vyjádření solidarity národů hmatatelným 
způsobem proti imperialistickému zločinu blokády. 

Budeme pokračovat v solidaritě s palestinským lidem a podpoře jejich spravedlivého požadavku na 
založení vlastního nezávislého státu v rámci hranic z roku 1967, s východním Jeruzalémem jako hlavním 
městem; naše solidarita s lidem Libanonu a Íránu; a se všemi národy regionu, které trpí imperialistickou 
agresí. 



Budeme i nadále vyjadřovat solidaritu s lidem Venezuely v jejich právu rozhodovat sami o přírodních 
zdrojích své země a o směru své politické cesty a požadovat okamžité propuštění prezidenta Madura 
a Cilie Floresové. 

Budeme i nadále požadovat demokratické fungování ILO a zrušení nepřijatelného monopolu ITUC na 
zastoupení pracovníků. 

Budeme pokračovat v boji za lepší životní a pracovní podmínky pracovníků, za obranu odborových a 
demokratických svobod a v požadování a boji za práva pracujících žen, mladých lidí, migrantů a 
uprchlíků. 

Budeme pokračovat v boji proti žlutému odborářství a odhalovat síly uvnitř odborového hnutí, které 
podporují podrobení dělnického hnutí zájmům kapitálu. 

V této chvíli si všímám odkazů několika řečníků na potřebu zlepšit naše jednání a koordinaci 
prostřednictvím sektorových organizací, našich TUI. Toto zlepšení je skutečně důležitou prioritou a 
potenciál je skutečně významný. Ať toto sezení slouží jako konstruktivní impuls pro nás všechny, 
abychom se více zaměřili na tuto potřebu. 

Naše prezidentská rada dnes učinila velmi důležité rozhodnutí: oznámení svolání 19. světového 
odborového kongresu 13., 14. a 15. května 2027 na Srí Lance. 

Naším cílem nemůže být nic jiného než uspořádat další Světový kongres, který bude milníkem v 
historickém průběhu WFTU. Kongres, který spojí třídně orientované odbory ze všech koutů světa a 
prostřednictvím dialogu, výměny a kolektivní reflexe povede k rozhodnutím, která poskytnou směr a 
orientaci mezinárodního odborového hnutí na cestě jednoty, boje a třídního boje za lepší svět a 
nadějnější budoucnost nové generace. 

V téměř 50 projevech během našeho zasedání, jak se očekávalo, byly vzneseny otázky, ke kterým jsem 
se ve svých závěrečných poznámkách nevyjádřil. To rozhodně neznamená, že je máme ignorovat nebo 
snižovat. Všechny projevy byly zaznamenány a všechny názory a návrhy zaměřené na zlepšení našich 
kroků a řešení našich slabin budou nepochybně zohledněny. 

Jsem přesvědčen, že uzavíráme dvoudenní zasedání naší Prezidentské rady s ještě silnějším 
odhodláním a ochotou, připraveni dále zintenzivnit naše činnost a iniciativy, aby mezinárodní třídně 
orientované odborové hnutí mohlo ještě rozhodněji působit v obraně práv dělnické třídy, čelit 
imperialistické agresi a chránit mír. 

Solidarita a internacionalismus jsou naše zbraně. Použijme tyto zbraně co nejlépe. 

Děkuji všem za vaši trpělivost a pozornost a za konstruktivní účast na této sekci. Také děkuji 
zaměstnanci za interpretaci a za zajištění hladkého průběhu schůzky. Přeji vám všem sílu a úspěch v 
nadcházejících bojích. 

 


